
Ata da 7ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 10 de abril de 2023. 

 

18ª Legislatura 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, município 

de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara Municipal de Tatuí, no Edifício 

Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, realizou-

se a Sétima Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a Presidência do 

Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador Renan Cortez e 

pelo 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Boa noite a todos novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 10/04/2023. 

Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores para darmos início à 

presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor presidente, há quórum 

suficiente para o início da presente Sessão Extraordinária. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, senhor secretário. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres. Antes disso, comunico ao plenário, em Requerimento de minha autoria, a retirada 

da Emenda também de minha autoria, a emenda nº 001/2022 ao PLC nº 3/2022, que inclusive 

está convocado para essa Sessão Extraordinária. Coloco em votação a retirada da PLC. 

RETIRADA por 15 votos. Que o senhor secretário proceda a leitura dos pareceres englobados a 

Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 52/2022, de autoria do Executivo. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 1. Pareceres à Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 52/2022 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: 

Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 52/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 2. Pareceres ao Projeto de Lei nº 52/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO, COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMISSÃO DE ECONOMIA, 

FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação 

os pareceres. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 01/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 3. Parecer ao Projeto 

de Lei nº 01/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO DE OBRAS 

E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 15 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao Projeto de Lei nº 17/2023. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer ao Projeto de Lei nº 17/2023 – COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão 

os pareceres. Em votação. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 26/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 26/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, 

COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMISSÃO DE POLÍTICA, MOBILIDADE 

URBANA, MEIO AMBIENTE E DEFESA ANIMAL, COMISSÃO DE DEFESA DOS DIREITOS DO 



CONSUMIDOR E SERVIÇOS PÚBLICOS MUNICIPAIS, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E 

ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. 

Quero cumprimentar a presidente do sindicato dos servidores públicos municipais, 

companheira Cláudia, que se faz presente em nossa sessão extraordinária. APROVADOS por 14 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº 03/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Pareceres ao Projeto de Lei 

Complementar nº 03/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO, COMISSÃO 

DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTES, PROMOÇÃO SOCIAL, TRABALHO, DIREITOS 

HUMANOS, DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA E IGUALDADE RACIAL, COMISSÃO DE 

OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS 

por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 

Decreto Legislativo nº 25/2022 do Legislativo. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Pareceres ao 

Projeto de Decreto Legislativo nº 25/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 

26/2022 do Legislativo. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Pareceres ao Projeto de Decreto 

Legislativo nº 26/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE 

ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão 

os pareceres. Em votação. APROVADOS por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura dos Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 27/2022 do Legislativo. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 9. Pareceres ao Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2023 – COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS 

por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Pareceres aos Requerimentos. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 10. Pareceres aos Requerimentos nº 722, 724, 726, 732, 959 e 

990/2023 - COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão os pareceres. Em votação. APROVADOS por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura da Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 52/2022. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 11. Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei nº 52/2022. 

Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Mensagem Aditiva ao Projeto de Lei n° 

052/2022 - Dispõe sobre o sistema de controle interno da Prefeitura Municipal de Tatuí. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação única. APROVADA por 15 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 52/2022. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 12. Projeto de Lei nº 52/2022. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre o sistema de controle interno da Prefeitura Municipal de Tatuí. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 01/2023. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 13. Projeto de Lei nº 01/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre alteração da Lei Municipal nº 5,417, de 26 de novembro de 2016. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. 

APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 15 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 17/2023. [1º SEC. 



VER. RENAN CORTEZ]: 14. Projeto de Lei nº 17/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. 

Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial conforme especifica. (R$ 

348.638,12). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Com a palavra, 

vereador João Éder. [VER. JOÃO ÉDER ALVES MIGUEL]: Boa noite a todos. Bom, comentar a 

respeito desse projeto de lei nº 17/2023, abertura de um crédito adicional voltado para 

aplicação na iluminação pública do nosso município. Quero agradecer aqui, desde já, em 

especial ao vereador João JJ, que pediu pela ordem ao senhor presidente, também tanto 

batalhou para que esse projeto pudesse ser votado nessa noite. Para fazer uma retrospectiva 

em relação a essa verba, eu acho que é importante apontar o nome de algumas pessoas 

também que fizeram parte da construção disso. No dia 19 de julho de 2021, nós tivemos uma 

reunião no gabinete da então deputada estadual Damaris Moura, deputada esta que 

intermediou esse recurso junto ao governo do estado, não só esse recurso, na verdade, se 

tratava de recursos de R$ 1,5 milhão que nós tivemos uma reunião, o senhor presidente bem 

se recorda, na sala do então presidente Marquinho, junto a outros vereadores, que eu acho 

importante listar, a vereadora Cíntia Yamamoto, Débora Camargo, Gabriela Xavier, Claudião 

Oklahoma na época, Eduardinho, João JJ, Márcio do Santa Rita, Marquinho de Abreu, Maurício 

Couto, Pepinho, Renan Cortez e Valdir de Proença, além de mim. Essa reunião que nós 

tivemos, a princípio, foi para debater a aplicação em relação a esse recurso, que seria um 

recurso que a bancada de apoio da então prefeita Maria José indicaria, e se o valor fosse 

dividido entre os vereadores de forma igual, seria um valor irrisório que provavelmente não 

atenderiam as demandas que nós discutimos naquele momento. Entre as demandas, houve o 

recapeamento no Jardim Lírio, que na época teve a liderança do vereador Renan Cortez, 

Marquinho de Abreu e Cíntia Yamamoto; nós tivemos também a Praça Lilás, R$ 100 mil; 

também a aquisição de equipamentos de saúde e maquinário de obras, que envolveu o 

vereador Márcio, vereador Pepinho, na época. Nós tivemos a clínica veterinária, que, desse 

montante, o valor que ainda resta ser entregue ao município sob a liderança da vereadora 

Gabriela Xavier e outros vereadores também envolvidos na época em relação a isso. E por fim, 

a questão da iluminação pública que eu e o João JJ trouxemos a necessidade, por quê? Passei 

aqui os quatro anos iniciais, 2017/2020, vendo muitos locais da nossa cidade tendo a 

necessidade da iluminação pública, e a prefeitura não fazendo o investimento nessa área. Na 

época, dizia-se que seria pelo déficit em relação àquilo que a prefeitura arrecadava através da 

CIP e o que efetivamente pagava à Elektro pelo serviço prestado à população. Então nós vimos 

algumas ruas sendo abertas no município em que não houve a iluminação pública, ruas 

importantes de ligação entre bairros e que geravam insegurança, geram até hoje na verdade 

uma insegurança muito grande aos munícipes e, na época, eu e o vereador João JJ falamos 

“Vamos investir nessa situação da iluminação pública”, que foi de ponto aceito por todos os 

outros vereadores que eu já citei o nome e também na época pela própria prefeita Maria José, 

que iniciou esse trâmite e, depois, tendo sequência no governo do prefeito Miguel. É 

importante, como eu disse, colocar aqui o nome da deputada Damaris Moura, que 

intermediou esse recurso, que ajudou o município não só nessa finalidade, não só nesse 

recurso, na verdade de um milhão, e em outras situações também; foi uma deputada bastante 

ativa em favor de Tatuí, e nós agora esperamos ansiosamente - não é, João? - que esse projeto 

pudesse estar apto à votação. Nós sabemos que, por vezes, a questão burocrática, que é 

necessária, ela acaba segurando investimentos que são ainda mais necessários para o 

município. Então a prefeitura teve uma dificuldade em relação à questão de orçamentos, que 



tinham que ser encaminhados ao estado, que eram recusados e atualizações e tudo mais. E 

hoje nós vemos esse projeto tendo a oportunidade de ser votado. Só para complementar, 

senhor presidente, aqui também agradecer aos vereadores da Comissão de Economia e 

Finanças, vereador Marquinho, vereador Valdir e vereador Márcio, que assinaram o parecer 

também, ao presidente, que acatou esse pedido do vereador João JJ de fazer essa votação 

nesta noite. E para dizer o seguinte, nós esperamos que esse recurso aprovado possa ser 

aplicado em breve em favor do município. São regiões da cidade que necessitam, a se destacar 

- não é vereador, João? - a região da Santa Luzia, a ligação entre Jardim América e Santa Luzia, 

aquela rua ali que está há muitos anos na escuridão, e, através desse recurso, nós esperamos 

que a prefeitura execute o serviço que vai entregar algo muito positivo para nossa cidade. 

Obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Ainda em primeira discussão. Em primeira 

votação. APROVADO por 15 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO 

por 15 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 26/2023. [1º 

SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 15. Projeto de Lei nº 26/2023. Autoria: Miguel Lopes Cardoso 

Junior. Assunto: Autoriza o município a contratar, em regime de urgência, empresa de 

segurança não armada, especializada nas unidades educacionais da rede pública municipal de 

educação. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Com a palavra, 

vereador João Éder, depois, vereadora Débora e, depois, vereadora Micheli. [VER. JOÃO ÉDER 

ALVES MIGUEL]: Mais uma vez, boa noite. Bom, comentar a respeito desse projeto de lei; 

parabenizar aqui cada um dos vereadores que se dispuseram a assinar os pareceres para que 

esse projeto pudesse ser votado nessa noite. Projeto esse que entrou no final da tarde de hoje, 

acho que 17h55, mas que, diante da importância, da necessidade, a Câmara toda se uniu para 

que pudesse ser votado e discutido nesta noite. Algumas considerações que eu acho que é 

importante que sejam faladas a respeito desse projeto. Primeiro: é importante destacar a 

reação rápida da prefeitura em relação ao problema que realmente aflige a vida de tantas 

pessoas em nossa cidade. Acho que todo mundo aqui está recebendo mensagem de pais 

assustados com a realidade, então esse é o primeiro ponto muito importante, a celeridade em 

relação a isso. Segundo questionamento, que aí eu acho que serve como uma consideração: 

embora essa Câmara tenha aberto o espaço para discussão e deliberação desse projeto, eu 

sinceramente, senhor presidente, fico na dúvida se a gente realmente teria que votar esse 

projeto, porque existe um pregão que já estava aberto, que a prefeitura poderia executar o 

serviço. Então a gente pode fazer a analogia em relação a outras empresas terceirizadas que a 

prefeitura contrata e que não passam sob análise dessa Câmara. Então aí me causou uma certa 

dúvida em relação a isso. Mas repito, uma ação importante, que ainda bem que não demorou 

a ser tomada, e a prefeitura agiu de forma rápida. Outra questão que aí me preocupa, e eu 

acho e peço inclusive à liderança do governo, se puder levar isso como uma sugestão na 

verdade, é que o projeto englobou as escolas da rede municipal públicas do município, 

vinculadas ao município. Não sei sinceramente se, na parte jurídica, mas cabe avaliação, se a 

prefeitura poderia fazer um convênio também com as escolas da rede estadual de ensino, 

porque nós temos algumas escolas do Estado aí que foram onde iniciaram principalmente 

esses comentários negativos e têm gerado uma preocupação muito grande. Então as pessoas 

em relação às escolas do Estado também têm feito esse pedido, essa cobrança. Da mesma 

forma que, embora nós não possamos legislar sobre isso, eu acho que seria importante a 

prefeitura fazer uma cobrança em relação ao posicionamento das escolas particulares 

também, que não são isentas desse problema, sei de algumas que já estão se mobilizando, 



mas a prefeitura agir em cobrança também para garantir a segurança desses alunos. Obrigado, 

boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador João 

Éder. Com a palavra, vereadora Débora Camargo. [VER. DEBORA CAMARGO]: Boa noite 

novamente, presidente, nobres pares, público presente, quem nos acompanha pela TV Câmara 

e pelo YouTube. Bom, eu, mais uma vez, estou aqui, confesso muito feliz, muito agradecida; 

quero parabenizar a ação imediata do nosso prefeito Professor Miguel em estar se 

prontificando em contratar esses colaboradores, esses funcionários para estarem trabalhando 

na segurança escolar. Eu quero ressaltar aqui também que logo na quarta-feira, após ter 

acontecido aquele fato tão triste, estivemos em reunião ali e conversei eu mesmo 

pessoalmente com o Capitão Reali, com o comandante Passos, com o delegado José Luiz, onde 

eu questionei a possibilidade de estarem encaminhando, reforçando a segurança através da 

guarda municipal, através da polícia militar, e ambos deixaram bem claro que seria impossível 

de imediato eles estarem dando esse devido suporte nas escolas. Poderiam estar ajudando, 

mas não seria algo que eles pudessem garantir uma seguridade para as crianças, para os 

professores, para as mães. Então aquilo me deixou muito triste, e hoje já vem com esse 

projeto, o qual será contratado até 50 profissionais de imediato para estar dando esse suporte, 

esse apoio nas escolas. Eu acho que isso vem a tranquilizar tanto aos pedagogos, às mães, aos 

cuidadores, aos pais e aos responsáveis. Ainda hoje pela manhã, meu telefone disparou a 

tocar, muitas mães desesperadas, querendo saber se hoje já teria segurança nas escolas. Eu 

falei “Olha, é impossível, por mais que esteja, eles já estão em alerta, mas assim, para hoje não 

conseguiria.”. Também quero reforçar o que já existe através de painel, já existe nas escolas 

públicas municipais, nas creches, já existe um controle nas câmeras de segurança, que alcança 

mais de duas mil crianças, existe o Botão do Pânico, bem lembrado hoje aqui pela nobre 

vereadora, mas, mesmo assim, eu acho que reforça o pedido, a colocação do nobre vereador 

João Éder; eu acho muito importante também ter políticas públicas e conseguirmos atingir o 

ensino médio, as escolas estaduais, onde eu acho que ainda há mais perigo do que até mesmo 

nas pequenininhas, nas escolas municipais. Então, que também venha a ter propostas também 

para atingir as escolas de ensino médio. E por hoje é isso, muita gratidão e vamos em frente, 

que, se Deus, quiser, vai dar tudo certo! Uma boa noite a todos. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite, obrigado, vereadora Débora. Com a palavra, vereadora Micheli Vaz. [VER. 

MICHELI VAZ]: Boa noite a todos novamente. Diante dos últimos acontecimentos, esse projeto 

é uma resposta rápida aos nossos Requerimentos, de todos nessa Casa, podemos dizer, todos 

hoje fizeram Requerimentos pedindo mais segurança para as nossas escolas, quer seja 

municipal ou estadual. Sabemos que a nossa Guarda Municipal não tem o efetivo suficiente 

para a ação, porque são muitas escolas, nós ainda não temos um efetivo suficiente. Mas esse 

projeto, ele vê a contratação, de forma emergencial, conforme autoriza a lei federal nº 14.133, 

de 2021, uma empresa especializada de segurança nas unidades educacionais da rede pública 

de educação. Eu quero parabenizar ao prefeito Miguel, que enviou esse projeto ainda hoje. 

Então foi uma ação rápida. E também quero parabenizar a todos os nobres, que não mediram 

esforços; nós saímos aí tirando cópia do projeto, entregando para todos. Também o 

procurador dessa casa de leis, que fez o parecer; nós tiramos cópia e fomos entregando, para 

que todos pudessem ter ciência do teor do projeto, e todos assinaram o projeto. Então eu 

quero agradecer aos nobres vereadores também pela iniciativa, por apoiarem essa iniciativa 

do prefeito nessa noite. Obrigada. [VER. DÉBORA CAMARGO]: Reforçando aqui o aparte. 

Agradecer muito ao presidente, que não mediu esforços, às comissões, a todos os vereadores 



desta Casa... Dá para ver que é uma ação, é uma preocupação de todos dessa Casa de Leis, aos 

procuradores, ao Norbal também, ao guarda municipal que está aqui, a todos. Muito obrigado 

mesmo, viu? Isso demonstra o comprometimento que vocês têm com a população da nossa 

cidade, com o nosso povo. Muito obrigado, presidente, e a todos. [VER. MICHELI VAZ]: Isso 

mesmo. Essa ação, para finalizar, presidente, essa é uma das ações, já tem algumas situações 

que estão sendo feitas, como o monitoramento das escolas... isso vai ser reforçado... o botão 

do pânico, e também foi falado sobre o protocolo de atendimento, para que seja estendido e 

seja feito um treinamento com as pessoas, os professores, guardas, educadores, todos que 

estão ali, para saber como agir na situação de pânico, uma situação emergencial, como a que 

ocorreu. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, vereadora Micheli. Quero 

agradecer pelas palavras a vereadora Débora. Em primeira votação. APROVADO por 15 votos. 

Em segunda discussão. Vamos abrir a discussão. Inscrito Maurício, Sallum, Marquinho, Renan e 

Márcio. Com a palavra, vereador Maurício. [VER. MAURÍCIO COUTO]: Boa noite a todos. Todos 

que ainda continuam aqui na câmara, todos que estão nos assistindo. Eu venho aqui também 

parabenizar o projeto essencial e também expor um Requerimento que eu fiz em 14 de 

novembro de 2022, que é o Requerimento nº 3056/2022, que foi direcionado ao prefeito, que 

informe a Casa de Leis sobre os programas e ações promovidas pelas instituições escolares 

contra a violência nas escolas. E veio as perguntas: “Como realizar a segurança no sentido de 

coibir a entrada de pessoas estranhas no interior das escolas? Em relação ao aumento da 

violência dentro das escolas, diante dos últimos acontecimentos de violências extremas e risco 

inerente à vida, perguntamos, quais são as medidas tomadas a respeito? Pois é urgente é 

demanda apresentada em questão de saúde e segurança da vida.”. Esse Requerimento foi 

assinado juntamente comigo aqui, João Éder, João JJ, Levi, Eduardo Sallum, Cíntia, e dia 12 de 

dezembro veio uma resposta também do prefeito, juntamente com a secretária da educação, 

referente a esse Requerimento, dizendo que todas as unidades escolares da rede ensino 

municipal dispõem de câmaras de segurança, cita sobre a parceria com a guarda municipal, 

que faz a ronda escolar diariamente, com finalidade de coibir a permanência de estranhos ao 

redor da escola. Daí segue aqui a justificativa deles, e tem um item aqui que fala: “Aumento 

nos casos de violência nas escolas, conforme a vossa afirmação...” - falando dos vereadores 

que estavam perguntando – “...não fizemos essa constatação. O que ocorre são casos 

pontuais, eventualmente”. E daí eles começam a relatar aqui as medidas de ação: “Combate 

contra o bullying, planejamento de emergência, primeiros-socorros, lei Luca, de práticas de 

diálogos”, enfim. Daí eles dão toda essa sequência. O que me chamou a atenção foi que eles, 

na época, falaram assim, “não fizemos essa constatação, o que ocorre são casos pontuais”. 

Como o presidente da câmara citou aqui no início, falando sobre esse projeto, que a gente não 

deve deixar acontecer para depois tentar tomar alguma ação, tá? Então assim, muitas vezes a 

gente vem aqui, como os demais, a gente faz Requerimento, porque chega os munícipes 

falando de situações que estão acontecendo. Então quando a gente faz um Requerimento aqui 

pela Câmara e expõe a situação, a problemática, porque já existe um sinal que alguma coisa 

errada está acontecendo, tá? Então assim, essa veio a resposta, que já tem muitas ações, que 

realmente já acontecem, e ponto final. Como fala, uma andorinha só não faz verão, muitas 

vezes tem esse ditado. Mas assim, com toda problemática que está acontecendo essa 

realidade não só em Tatuí, como em outros estados, então isso vem reforçar que a gente 

precisa dar, sim, atenção à segurança dentro das escolas. Então eu fico muito feliz realmente 

com esse projeto emergencial, porque vai ter essa ação que precisa ser aplicada, certo, por 



segurança dos nossos filhos, nossas filhas, dos nossos amigos e família. Então eu fico muito 

feliz, sim, e que realmente isso não seja temporário, que realmente seja uma ação que 

permaneça. Fica aqui minhas palavras. Muito obrigado. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Obrigado, vereador Maurício Couto. Esse que vos fala fará o uso da Tribuna e passa, 

portanto, a presidência ao vice-presidente, vereador Marquinho de Abreu. [PRES. VER. 

ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO 

DADE SALLUM]: Senhor presidente, nobres vereadores, público que ainda nos assiste pela TV 

Câmara ou pelo YouTube. Senhor presidente, vale nós lembrarmos aqui, são muitos 

agradecimentos; agradecer à Câmara Municipal de Tatuí, que denunciou segunda-feira, 

abrindo a tribuna livre, o que estava acontecendo antes de todo mundo, não é verdade? Como 

a vereadora Débora fez fala aqui muito bem colocado. Segunda-feira, o sindicato dos 

professores veio até a Câmara Municipal e denunciou violência nas escolas estaduais. Nós, 

durante a semana, se eu não me engano, Norbal, me lembra? Eu acho que foi quarta-feira, 

houve a reunião com a promotoria, fizemos uma audiência do Sindicato dos Professores, da 

presidência da Câmara, com a promotoria, contando à promotoria os casos que estavam 

ocorrendo. Porque é bom lembrar, tem coisas que é fato, tem coisas que é fake, mas tem 

coisas que é fato. E as coisas que são fato, a gente não pode lidar de forma não-transparente. 

Porque, quando um gestor diz que está tudo bem e não está tudo bem, vereador Márcio, sabe 

o que isso significa? Que você está botando a vida das pessoas em risco. E infelizmente, eu 

tenho que falar aqui nessa tribuna da Câmara que essa foi a posição da Diretoria de Ensino de 

Itapetininga, que orientou a supervisão de ensino a falar que estava tudo bem, sem estar tudo 

bem! Mesmo com investigação da polícia civil, que eu também fui conversar com a polícia civil, 

eu também fui conversar com a Secretaria de Direitos Humanos da Prefeitura de Tatuí. Ela 

disse “Liguei na escola e daí falaram na escola que estava tudo bem”, e não estava tudo bem. 

Daí eu queria perguntar para a Diretoria de Ensino de Itapetininga e para a Secretaria de 

Educação do Estado de São Paulo, do governador Tarcísio, queria perguntar se acontecesse 

alguma coisa ou porventura aconteça alguma coisa, se eles vão conseguir devolver a vida de 

alguém de volta? De alguma criança de volta. Grande parte do que foi falado, vereador João 

Éder, o senhor tem muita razão, nas escolas municipais, foi alarde. Mas nós estamos falando 

da rede estadual, que é onde está o problema, que é onde tem indícios de onde tem ameaça! 

E por isso, por isso nós convocamos a promotoria, por isso nós fizemos em tribuna aqui o 

registro público do que estava sendo feito. E graças a Deus, momentos depois que 

convocamos, vereador João Éder, a promotoria, que disse que solicitaria, oficiaria a prefeitura 

para que agisse, a prefeitura agiu horas depois. Então a Prefeitura de Tatuí, sobre esse projeto, 

nós achamos que é uma ação e é importante e, portanto, nesse momento nós não temos 

configuração ainda de nenhuma ameaça de fato dentro da rede municipal, e é importante que 

a população saiba disso, mas a rede estadual, é coisa diferente do que está acontecendo. E daí 

a vereadora Débora, que iniciou aqui a sua fala, eu quero além de complementar, quero dizer 

uma coisa. Vereador Hiago, nós não estamos falando de caso isolado... nós não estamos 

falando de caso isolado. As ameaças que vêm não são casos isolados. Até quando vou falar 

aqui nessa tribuna e o poder público vai dar com as costas? O estado vai dar com as costas? 

Não é caso isolado. Nós estamos falando de ações coordenadas, que estão sendo construídas e 

fundadas dentro da vida da internet digital. E dentro da internet, essas ações coordenadas 

vêm tanto das ameaças... e coordenadas não é por um moleque de 13, 14 anos, não! É por 

vagabundo frustrado, covarde de 40, 50 anos, que não tem coragem de executar o que fala e 



bota a criança de 13, 14, 15 anos para executar! Nós estamos tratando uma coisa muito séria, 

nobres vereadores, nós estamos tratando de coisa muito séria! Os Estados Unidos sofrem há 

muito tempo isso, através dos grupos supremacistas e de extrema direita nos Estados Unidos. 

Nós estamos falando disso no Brasil, nesse momento. E infelizmente nós temos jovens aqui em 

Tatuí de 13, 14, 15 anos que estão nesses grupos, que lá tem jogos, que lá tem não sei uma 

forma que a gente pode chamar, vereador Marquinho... Para concluir... Não sei a forma que 

nós podemos chamar, só que nós temos que dar o remédio necessário, e o remédio está na 

investigação e na segurança imediata nas escolas, como a prefeitura tem feito na rede 

municipal. No entanto, nós precisamos ter a segurança na rede estadual. E é isso que implica, 

vereador Márcio, a minha questão hoje, vereador Maurício, não quero que aula seja suspensa, 

não, se nós tivéssemos uma devida segurança. Agora a rede estadual tem que suspender as 

aulas, porque não tem segurança! Hoje, o diretor de uma escola estadual, se acontece um caso 

desse, ele não sabe como encaminhar! Um caso hoje de um menino que ameaça escrevendo 

uma redação sobre um massacre... escrevendo uma redação sobre um massacre! Se isso não 

configura uma ameaça, não sei o que configura! Escrevendo em uma redação, vereador? 

Vocês estão entendendo? Os senhores acham... os senhores acham que a rede estadual está 

tudo tranquilo? E o Estado nada faz, vereador Hiago! Pelo contrário, cruza os braços. Então, se 

o Estado nada faz, que nós, do município, mobilizamos o máximo que a gente conseguir, 

obviamente dentro dos parâmetros da lei, vereador Marquinho, obviamente dentro dos 

parâmetros da lei. Mas nós temos convênio com a delegacia, que é estadual; será que nós não 

podemos cumprir convênio com as escolas estaduais? Porque, se depender do Estado, o 

Estado não está nem aí, espera a tragédia acontecer. E a minha fala não é de alarde, não, 

minha fala é porque a gente se preocupa e a gente não quer pagar para ver. Eu não quero 

pagar para ver! Se a gente é a voz da população aqui dentro, nós não temos que ser a voz de 

gestor que não é transparente! Nós temos que ser a voz do povo, da preocupação do povo. 

Obrigado, vereador Marquinho. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Vou fazer o uso 

da palavra, passo ao nosso vereador Renan Cortez, primeiro secretário, que assume a 

presidência. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. 

[VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente em exercício, nobres vereadores, 

mais uma vez a todos que estão assistindo pela nossa TV Câmara, uma boa noite a todos. 

Primeiramente eu quero parabenizar diante de todos os acontecimentos nas escolas, em 

relação à violência, ao nosso prefeito municipal, que ficou muito apreensivo em relação a 

esses fatos. Gostaria de acalmar toda a população também, que nas escolas municipais não 

houve nenhuma ocorrência, que é de responsabilidade do nosso prefeito. O prefeito fez uma 

reunião junto com a polícia militar, com o delegado de polícia, com a secretária da educação; 

ele, que é da pasta da educação, que é professor, Professor Miguel, e queria uma ação rápida, 

queria uma ação em conjunto com todos, e enviou esse projeto de lei para a nossa Câmara 

Municipal. Entrou hoje, foi discutido na reunião do secretariado hoje esse projeto de lei, e eu 

fiz esse pedido ao vereador Eduardo Sallum, presidente da Casa, que paralisasse essa sessão. 

Então eu quero agradecer ao presidente desta Casa, que paralisou a sessão. Gostaria também 

de agradecer ao procurador dessa casa, o doutor Rafael, que automaticamente já deu o seu 

parecer favorável em relação ao projeto. Agradecer também às Comissões, todos os 

presidentes das Comissões, que conversaram com suas Comissões e pegaram o parecer de 

todos os vereadores. Então agradecemos aos vereadores. O que diz esse projeto? Autoriza a 

prefeitura a contratar uma empresa de segurança especializada para as escolas de rede 



municipal e também para as creches. Então aí demonstra a preocupação do nosso prefeito 

com esses fatos que estão acontecendo. Ressaltar que aqui nenhuma escola municipal houve 

nenhuma ocorrência, mais uma vez, e a gente fica muito feliz por isso. Mas nós temos que ter 

precaução para que isso não venha a acontecer. E a polícia militar está muito empenhada, o 

delegado de polícia está muito empenhado também - gostaria de parabenizá-los - que estão 

muito preocupados com essa situação. E a nossa guarda municipal também, nós temos o 

projeto de lei aqui na Câmara Municipal autorizando, que precisa da autorização da nossa 

Câmara, que se faça o concurso público da guarda municipal aqui. E a gente precisa de mais 

guardas, principalmente para atuar também nesses casos aqui no nosso município. E eles já 

tem um plano de ação, só que eles precisam de mais guardas para fazer esse plano de ação. 

Então peço uma atenção na nossa Câmara Municipal, mais uma vez, para que a gente vote 

esse projeto, que é o concurso, a abertura do concurso da nossa guarda municipal. Parabenizo 

e agradeço a todos os vereadores, mais uma vez, por estar votando esse projeto aqui, que é de 

grande importância. E a prefeitura agora vai correr atrás da contratação de uma empresa 

especializada. Então fico muito feliz com essas atitudes, porque quem será beneficiado é os 

professores, os alunos, os pais dos alunos da nossa rede municipal e da nossa rede estadual 

também, no nosso município em geral. Muito obrigado, senhor presidente, um boa noite a 

todos. [PRES. VER. RENAN CORTEZ]: Vou fazer o uso da palavra. Passo a presidência ao 

vereador Fábio Villa Nova. [PRES.VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, vereador 

Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: Boa noite, senhor presidente, nobres pares, membros 

da Mesa, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. Queria parabenizar também a 

todos por essa ação conjunta e também parabenizar as forças de segurança do nosso 

município, em todas as questões, que foram solícitos e que estiveram e estão, em todo 

momento, inclinados às demandas e às ações emergenciais referentes às escolas do município, 

seja ela municipal ou estadual. Foi bem relatado aqui pelo nobre vereador Eduardo Sallum e 

também pelo Marquinho, que nós temos condições diferentes nas redes de ensino, o qual de 

um temor maior na rede do Estado, devido à recorrência ser nas escolas estaduais. Não sei se 

por questão de idade, não sei se por questão das movimentações que houve dentro da 

modalidade escolar, da PEI, misturando os povos, assim como misturando as regiões, assim 

como nós estamos debatendo aqui há várias sessões, mas o fato é que, graças ao bom Deus, 

em Tatuí, se tratando tanto do município e do estado, a situação até o presente momento, 

graças ao bom Deus, às forças de segurança e aos gestores e professores e funcionários de 

todas as escolas, ela está aparentemente controlada... por que controlada? Porque ações 

foram tomadas, as forças de segurança se empenharam 100 por cento a essas questões nesses 

dias que se passaram, dias de caos, a nível nacional, o qual refletem no dia a dia de todos os 

municípios, seja de pequeno, médio ou grande porte. Afinal, são as nossas crianças, os nossos 

jovens. E como foi bem dito, há sim essas ações em rede acontecendo no nosso país, assim 

como já aconteceu e acontece com maior frequência em outros países, e isso chegou até a 

nossa nação. E as medidas têm que ser tomadas, medidas tais como essa que nós estamos 

aprovando aqui hoje. De fato, não se dá para ter ciência de tudo que acontece na rede 

estadual devido a não se reportar à secretaria municipal. Então muita coisa propriamente o 

prefeito e a secretária da educação e sua equipe, elas tomam a notícia assim como nós, pela 

mídia. Hoje é a questão de gestão, a parceria está ainda longe... eu não sei, eu sou favorável à 

municipalidade de todo o ensino, eu acho que tem que estar tudo nas mãos do município, 

para ser gerido um plano homogêneo da escola infantil, do maternal, do Pré, até a conclusão 



com uma filosofia de ensino e também uma sequência. Então acredito que o erro já começa 

por aí. Aparte, vereador Sallum. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Rapidamente só para 

complementar o que o senhor está falando e que tem muita razão. A Secretaria de Direitos 

Humanos ligou perguntando para a escola, e a escola omitiu os fatos, com orientação da 

Diretoria de Ensino. [VER. RENAN CORTEZ]: O que acontece, gente, é que infelizmente nós 

temos esses poderes separados do municipal e estadual e, às vezes, por uma questão de não 

querer denegrir mais da escola, enfim. Inúmeras questões que talvez, se eu falar aqui, eu vou 

estar sendo até injusto, mas existe infelizmente esses casos aí, como o presidente da Casa, 

vereador Eduardo Sallum, está relatando. Mas enfim, eu queria parabenizar a gestão municipal 

por ainda não termos e, se Deus quiser, não vamos ter conhecimento de algo que se iniciou e 

se concretizou dentro da rede municipal de ensino. Então parabenizo ao prefeito, à secretária 

municipal de educação, toda sua equipe, principalmente... Eu queria agora falar do grande 

foco, do grande pilar e pivô disso tudo. A gestão de cada unidade escolar do município, seja ela 

municipal, ou seja ela estadual. Na maioria delas, eu não posso dizer talvez na totalidade, mas 

99 por cento do docente, da gestão, dos servidores trataram esse estado de caos com muita 

maturidade, com muito empenho, com muita delicadeza nas suas ações. Muito do que não foi 

talvez feito e necessário é pelo despreparo, é por não ter a preparação, é por não ter a 

informação e, muitas das vezes, por alguns órgãos serem deixados de lado, vamos dizer assim, 

com as coisas acontecendo. E volto a dizer mais uma vez, tratando um assunto de vital 

importância em meio a tragédias. Mais uma vez, nós estamos tratando de um assunto de vital 

importância em meio a uma tragédia. E é sempre assim, toda vez é assim. Então por isso que 

eu parabenizo à gestão municipal, à secretária e ao prefeito e aos gestores das escolas 

estaduais, porque é uma coisa que não se tem uma rotina, falando do estado, de prevenção, 

de informação ou até mesmo de cobrança, se for necessário. Então é sempre em meio a algo 

muito radical e é um movimento muito repentino, em que a gente mais uma vez possa 

repensar no que nós estamos fazendo com a nossa educação a nível estadual relacionada a 

PEI. É claro que são casos distintos, né, como bem o vereador Eduardo relatou aqui, feita, 

manipulada por uma pessoa que eu não sei se a gente pode nem dar... um lixo, um ser 

humano que não cabe ser humano para ele, manipulando, muitas das vezes, crianças, 

adolescentes, jovens que infelizmente estão em situações psicológicas de vulnerabilidade, 

manipulando e causando atentado à vida de outros jovens, crianças, professores e por aí vai. 

Mas, mais uma vez, eu deixo parabéns à saúde, à segurança pública, que está inclinada 24 

horas, desde que começou a correr, e também parabenizo mais uma vez a nossa gestão 

municipal e também aos gestores das escolas do estado, que têm trabalhado com isso com 

maturidade, porque realmente os fatos, com maior volume ou se não posso dizer todos, estão 

ocorrendo dentro das escolas do Estado. E esses gestores, na maioria deles, se não todos, não 

estão se acovardando e tratando os alunos com amor, com carinho, com afeto, com muita 

maturidade, em meio a uma situação nacional de caos. Obrigado, senhor presidente. 

[PRES.VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Com a palavra, vereador Márcio do Santa Rita. 

[VER. MARCIO ANTONIO DE CAMARGO]: Boa noite, senhor presidente, membros da Mesa, 

nobres pares, público presente, público que nos assiste pelo YouTube e pela TV Câmara. Eu 

venho a essa tribuna aqui falar referente também que sou a favor, é lógico, do projeto; todos 

nós estamos preocupados também com a situação que ocorreu em nosso país, no nosso 

Estado, no nosso município, mas também gostaria de tecer um comentário aqui, nobres pares, 

sobre o lamentável caso protagonizado pelo professor Marcos Paulo, professor de língua 



portuguesa do 6º ano da Escola Municipal Professora Maria Helena Machado, no bairro da 

Enxovia, no dia 17/03/2023. Então não é somente, infelizmente, com alunos, muitas das vezes, 

que acontecem fatos; acontecem também infelizmente com profissionais também da área, 

inclusive da área municipal. E coloquei aqui: “É de conhecimento do senhor prefeito e dos 

órgãos competentes que o referido professor surtou em sala de aula, chutando carteiras e 

cadeiras, assustando os alunos e ainda pediu para ser filmado?”. Essa colocação, nobres pares, 

estou vindo aqui... antes de eu fazer o documento, eu estive lá no local, juntamente com a 

minha assessora, Rose, para ter melhores conhecimentos para que pudéssemos realmente 

elaborar esse documento. E também fiz os questionamentos: “É de conhecimento do senhor 

prefeito e dos órgãos competentes que, após uma semana, o referido professor voltou à sala 

de aula, como se nada tivesse acontecido? Os pais e alunos estão preocupados e atemorizados 

com o comportamento do professor. O que aconteceu com ele? Ele foi devidamente 

examinado? Quem foi o responsável por considerar o professor apto para retornar à sala de 

aula? Qual foi a penalidade imposta por escrito ao professor? Enviar cópia comprobatória da 

mesma a esta Casa de Leis”. Não sei se é de conhecimento dos nobres pares esse fato que 

ocorreu infelizmente em nosso município. Quando os pais deixam seus filhos em uma escola, 

além do aprendizado ser o objetivo principal, eles também acreditam que estão deixando seus 

filhos em um ambiente seguro, onde não serão agredidos fisicamente ou moralmente. A 

atitude do professor não respeitou a integridade dos alunos e muito menos as leis que regem 

o estatuto dos profissionais da educação básica do município de Tatuí. Após o ocorrido, os pais 

estão temerosos com a atitude do professor, temem pela integridade dos seus filhos e por 

toda a equipe escolar. Os alunos temem que o professor repita a atitude, já que quis em sala 

de aula tomar essas atitudes, ficou fora por uma semana e retornou à escola e para suas 

funções. Cabe ao órgão responsável informar quais medidas serão tomadas legalmente, de 

acordo com a atitude do professor e informar aos pais, já que a família também faz parte da 

comunidade escolar. Os pais só querem que a rotina escolar dos seus filhos, voltem aqueles e 

toda a equipe escolar sintam-se seguros. Portanto, a fim de garantir a segurança da população, 

faz esse vereador esse questionamento. Então infelizmente, não somente nas escolas 

municipais, mas escolas estaduais, infelizmente, no nosso município um professor tomou essa 

atitude. Estou fazendo esse questionamento, porque fui questionado por pais de alunos. Não é 

simplesmente estou procurando pêlo em ovo, eu estou fazendo aquilo que é o dever de um 

vereador, que é fiscalizar. Que muitas das vezes acham, “ah, porque o vereador é da oposição, 

simplesmente...”, não! E outra coisa, esse projeto de lei que hoje está sendo aprovado, eu 

estarei fiscalizando juntamente com os demais, para que realmente não seja um projeto de 

cabide de emprego, muitas das vezes indicado por questões políticas, e colocar pessoas que 

realmente não faz aquilo que a sociedade espera. Porque muitas vezes acontece isso. Esse 

final de semana, infelizmente, eu, passando pela área central do nosso município, eu fui 

coagido por uma pessoa  contratada por uma terceirizada da Prefeitura Municipal de Tatuí, por 

aquele vídeo que eu fiz lá, que os nobres pares estavam no Jardim América. Eu fiz um vídeo 

que estavam fazendo o descarte da maneira incorreta do material inservível, dentro de um 

buraco, tampando um buraco que não deveria estar acontecendo. Simplesmente no sábado, 

eu passando pela Praça da Matriz, na área central, teve um cidadão que me coagiu lá, 

tentando me calar. E de maneira alguma, pode ter a certeza, jamais eu vou subir aqui nesta 

tribuna e falar coisas que não é verdade. Mas eu não vou aceitar, não vou admitir, seja quem 

for que tentar me coagir, e eu vou falar aquilo que realmente eu sinto que a sociedade espera 



de mim. Tá bom, senhor secretário Júnior Vaz? Nessa noite de hoje, eu tomei essa atitude, 

falando nada contra a sua pessoa, mas o senhor tentou também me coagir aqui... o senhor 

tentou! Me desculpa pelas minhas colocações, essa é a minha ((inaudível)) [PRES.VER. FÁBIO 

ANTÔNIO VILLA NOVA]: Em segunda votação. APROVADO por 15 votos. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor segundo secretário vereador Fábio Villa Nova. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 03/2022. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 16. Projeto de Lei Complementar nº 03/2022. Autoria: Miguel 

Lopes Cardoso Junior. Assunto: Altera a redação do artigo 15, caput; artigo 22, § 2º e do 

parágrafo único do artigo 23, da Lei Complementar nº 023, de 03 de dezembro de 2018. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 

14 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. APROVADO por 14 votos. Solicito ao 

senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 25/2022. [1º SEC. 

VER. RENAN CORTEZ]: 17. Projeto de Decreto Legislativo nº 25/2022 – Autoria: PEPINHO. 

Assunto: Outorga o título de “Cidadão Tatuiano” ao Ilmo. Sr. JOSÉ LUIZ PAES. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em votação única. APROVADO por 14 votos. 

Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2022. 

[1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 18. Projeto de Decreto Legislativo nº 26/2022. Autoria: JOSÉ 

EDUARDO MORAIS PERBELINI. Assunto: Outorga o título de “Cidadã Tatuiana” a Sra. Graziely 

Sardou Pereira Andrade. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão única. Em 

votação única. APROVADO por 14 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Decreto Legislativo nº 04/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 19. Projeto de 

Decreto Legislativo nº 04/2023. Autoria: MARQUINHO DE ABREU. Assunto: Outorga o título de 

“Cidadão Tatuiano” ao Exmo. Sr. MANOEL MESSIAS MELLO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão única. Com a palavra, vereador Marquinho de Abreu. [VER. ANTONIO 

MARCOS DE ABREU]: Senhor presidente, membros da Mesa, nobres vereadores aqui 

presentes, senhoras e senhores, mais uma vez, boa noite a todos. Eu não poderia deixar de 

falar nessa tribuna hoje sobre o senhor Manoel Messias Melo, que foi uma pessoa que ajudou 

muito o nosso município. Por isso que eu estou pedindo autorização para os vereadores, 

pedindo a votação dos vereadores para dar o Título de Cidadão Tatuiano para essa pessoa. 

Ajudou muito aqui a nossa Santa Casa, com o projeto de Parto Humanizado, que foi a reforma 

da sala dos partos da maternidade da Santa Casa de Tatuí, a ampliação também do banco de 

sangue aqui da nossa Santa Casa de Tatuí, uma pessoa que faz parte do Lions Clube de Tatuí... 

e parabenizar também ao Lions, pelo trabalho que realiza em nossa cidade, que ajuda em 

todos os setores aqui do nosso município. Gostaria de também de agradecer, além do senhor 

Manuel Messias de Melo, o Christian, também, que é o segundo vice-governador do Lions, que 

também ajuda e ajudou muito aqui o nosso município, e também ao Luís Fernando, que é o 

presidente do Lions de Tatuí. Então eu fico muito feliz por ser autor desse título e peço a 

colaboração dos vereadores, a votação, porque foi uma pessoa que sempre está olhando aqui 

para o nosso município, pela nossa cidade. Muito obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Ainda em discussão única. Em votação única. APROVADO por 15 

votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura dos Requerimentos. [1º SEC. VER. 

RENAN CORTEZ]: 20. Requerimentos nº 722, 724, 726, 732, 959 e 990/2023. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

senhor secretário. Quero agradecer aos vereadores Fábio Villa Nova, presidente da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação, tais quais os vereadores João Éder e Renan Cortez, por 



terem assinado os pareceres aos Requerimentos, para que pudessem dar maior celeridade à 

aprovação dos Requerimentos protocolados e entrados na pauta ainda neste dia. Em discussão 

os Requerimentos. Em votação. APROVADOS por 15 votos. Senhores, antes de encerrarmos a 

sessão, que fique, a nível de informação, que essa Câmara Municipal tem se mobilizado frente 

à sua população, conforme as demandas da sua população. É importante dizer que, diferente 

de mentiras que possam ser veiculadas, esta Câmara Municipal não obstrui e não segura 

projetos de urgência, muito menos esta Mesa Diretora e muito menos esta presidência. Então 

é importante ser falado isso, e qualquer tipo de fake news, de mentira, esta Câmara Municipal 

não se furtará de investigar e levar à Justiça, se for assim necessário. Sabemos que tem 

pessoas de dentro do poder público que gostam de desinformar as pessoas; se essas pessoas 

continuarem a fazer o trabalho de desinformação, a elas, o peso da lei. E a lei pode tardar, mas 

ela não falha. Então fica o devido recado. Em determinado momento, se está legitimando o 

discurso de mentira, discurso de ódio por alguns grupos políticos aqui dentro, mas que fica o 

recado a estes, que fique o recado a esses: esta Casa não se furtará, pela sua presidência, pela 

sua Mesa Diretora, de entregar os projetos para a população na maior celeridade possível, mas 

também fará o papel dela no caso de precisar investigar e denunciar para a Justiça para que 

mentirosos, mentirosos não continuem cometendo crime, porque fake news é crime. 

Obrigado, senhores vereadores. Agradeço a todos que nos assistiram pela TV Câmara e pelo 

YouTube e pela plateia. Agradecer aos servidores públicos municipais, principalmente que 

fizeram essa sessão ser possível. Obrigado a todos. Nada mais havendo a tratar, em nome de 

Deus, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, 

lavrou-se esta, que vai devidamente assinada. 

         Sala das Sessões, 10 de abril 2023. 
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